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ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ 
• Ηνωμένο Βασίλειο της Μεγάλης Βρετανίας και της 

Βορείου Ιρλανδίας (αγγλικά: United Kingdom of Great 
Britain and Northern Ireland).Πρωτεύουσα το Λονδίνο , 
είναι κράτος της βορειοδυτικής Ευρώπης, με έκταση 
242.514 τ.χλμ.. Βορειοδυτικά συνορεύει με 
την Ιρλανδία και βρέχεται περιμετρικά από τη Βόρεια 
Θάλασσα. Πρόκειται για νησιωτική χώρα, με μοναδικά 
χερσαία σύνορα 360 χλμ. περίπου με τη Δημοκρατία της 
Ιρλανδίας στη νήσο Ιρλανδία.Το συνολικό έδαφος της 
χώρας διαμοιράζεται ανάμεσα στις Βρετανικές Νήσους -
τα δύο μεγάλα νησιά του Βρετανικού Αρχιπελάγους- και 
τα πολυάριθμα μικρά νησιά που βρίσκονται κοντά στις 
βρετανικές ακτές με γνωστότερα τα Νησιά της Μάγχης. 
Το Ηνωμένο Βασίλειο ως κρατική οντότητα είναι συχνά 
γνωστό με το αποδεκτό όνομα Μεγάλη Βρετανία και το 
μη αποδεκτό από τους Σκώτους, τους Ουαλούς και τους 
κατοίκους της Βορείου Ιρλανδίας, Αγγλία. Οι εθνότητες 
που περιλαμβάνει, καθορίζονται από τέσσερις περιοχές: 
την Αγγλία, τη Σκωτία, την Ουαλία και τη Βόρεια 
Ιρλανδία .Το 2020 αποχώρησε από την Ευρωπαική 
Ένωση.
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• Δεν υπάρχει επίσημη γλώσσα αλλά κυριαρχεί η αγγλική αλλά υπάρχουν ακόμη 
ομάδες που μιλούν κέλτικες γλώσσες.

• Η Μεγάλη Βρετανία διαθέτει υπερσύγχρονα αεροδρόμια που εξυπηρετούν 
εκατομμύρια επιβάτες το χρόνο . Το αεροδρόμιο Χίθροου του Λονδίνου
(νοτιοδυτικό Λονδίνο), είναι το μεγαλύτερο σε επιβατική κίνηση στον κόσμο), 
ενώ μόνο η πόλη του Λονδίνου διαθέτει 5 αεροδρόμια,:Γκάτγουικ (νότιο), Λούτον 
(βόρειο), Στάνστεντ (ανατολικό), και αυτό του Σίτυ (κέντρο της πόλης), με αυτά 
του Χίθροου και του Γκάτγουικ να είναι τα μεγαλύτερα. 

• Η οδήγηση γίνεται στην αριστερή πλευρά του δρόμου, με το τιμόνι των 
οχημάτων να βρίσκεται δεξιά. Οι οδικές αρτηρίες, που βρίσκονται σε πολύ καλή 
κατάσταση, καλύπτουν το μεγαλύτερο μέρος της χώρας. Ο περιφερειακός 
δρόμος Μ25 γύρω από το Λονδίνο, είναι ο μεγαλύτερος του κόσμου.

• Το Ηνωμένο Βασίλειο διαθέτει σιδηροδρομικό δίκτυο 16.209 χλμ σε Βρετανία και 
Βόρεια Ιρλανδία,παράλληλα η βρετανική κυβέρνηση έχει προβλέψει δαπάνη 30 
δισεκατομμυρίων λιρών για νέες υποδομές σιδηροδρόμων έως το 2026.
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ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ 

• Ανάκτορα του Westminster και Big Ben

Στη βόρεια όχθη του Τάμεση είναι χτισμένα τα εντυπωσιακά Ανάκτορα του 
Westminster όπου στεγάζεται το Κοινοβούλιο του Ηνωμένου Βασιλείου. Στην 
άκρη του κτιρίου βρίσκεται ο Πύργος του Ρολογιού, το γνωστό Big Ben το οποίο 
είναι το μεγαλύτερο στο είδος του ρολόι παγκοσμίως και λειτουργεί 
ασταμάτητα από την 7η Σεπτεμβρίου 1859.



• Ανάκτορα του Buckingham

Το Buckingham είναι το παλάτι, όπου κατοικεί η βασιλική οικογένεια της Αγγλίας. 
Βρίσκονται κοντά στο Σαιντ Τζέιμς Παρκ στο Λονδίνο. Κατασκευάστηκαν το 1703 για 
λογαριασμό του Σέφιλντ, δούκα του Μπάκιγχαμ, και αγοράστηκαν το 1761 από τον 
βασιλιά της Αγγλίας, Γεώργιο τον Γ΄ Έχει περίπου 600 δωμάτια, εκ των οποίων 19 
είναι αίθουσες τελετών, 52 βασιλικά δωμάτια και δωμάτια προσκεκλημένων, 188 
δωμάτια προσωπικού και 78 μπάνια. Η Βασίλισσα Ελισάβετ Β΄ για τον εαυτό της 
έχει κρατήσει 12 δωμάτια και έτσι οι επισκέπτες έχουν την δυνατότητα να 
περιηγηθούν στο μεγαλύτερο μέρος των ανακτόρων.Πόλος έλξης των τουριστών 
αποτελεί και η αλλαγή φρουράς που πραγματοποιείται καθημερινά στις 11.



• Βρετανικό Μουσείο

Στο Βρετανικό Μουσείο αριθμούνται πάνω από επτά εκατομμύρια αντικείμενά, είναι ένα 
μουσείο της ανθρώπινης ιστορίας και πολιτισμού καθώς οι συλλογές του, είναι από τις 
μεγαλύτερες και πιο περιεκτικές στον κόσμο. Προέρχονται από όλες τις ηπείρους, 
απεικονίζοντας και καταγράφοντας την ιστορία του ανθρώπινου πολιτισμού από την απαρχή 
του έως και σήμερα. Θεωρείται το διασημότερο αξιοθέατο της μεγάλης Βρετανίας.

Τα Γλυπτά του Παρθενώνα
Κατά την εκστρατεία του Φραγκίσκου Μοροζίνι, το 1687, ένα µεγάλο τµήµα του 
ναού κατέρρευσε από έκρηξη. Από τότε το µνηµείο λεηλατήθηκε συστηµατικά κυρίως από 
το Λόρδο Έλγιν, ο οποίος εκµεταλλευόµενος τις συνθήκες της εποχής, λίγο µετά το 1800, 
προχώρησε στην απόσπαση και αρπαγή πολλών γλυπτών του ναού που βρίσκονται τώρα 
στο Βρετανικό Μουσείο, στο Λονδίνο.



• Εθνική Πινακοθήκη Λονδίνου

Η Εθνική Πινακοθήκη του Λονδίνου (National Gallery) βρίσκεται στην Πλατεία Τραφάλγκαρ και αποτελεί το 
μεγαλύτερο μουσείο τέχνης στη Μεγάλη Βρετανία. Ιδρύθηκε το 1824 και στεγάζει σήμερα μια από τις 
πλουσιότερες συλλογές πινάκων σε παγκόσμιο επίπεδο. Διαθέτει 2.300 πίνακες οι οποίοι καλύπτουν την 
περίοδο από τα μέσα του 13ου αιώνα έως το 1900.

• Αββαείο του Westminster

Το Αββαείο του Ουέστμινστερ είναι ανεξάρτητη εκκλησία η οποία αποτελεί τον τόπο στέψης των 
βασιλέων του Ηνωμένου Βασιλείου αλλά και τελευταία διαμονή του σκηνώματός τους. Η εκκλησία είναι 
κυρίως γοτθικού ρυθμού. Τα εντυπωσιακά πλακίδια και οι τοιχογραφίες με θέματα που αντλούν την 
έμπνευσή τους από την Αποκάλυψη του Ιωάννη, έργα του 13ου αιώνα, στο Τσάπτερ Χάουζ, το 
επιχρυσωμένο τέμπλο του χοροστασίου, τα μνημεία των ηγεμόνων που τάφηκαν εκεί, ο θρόνος της 
στέψης και τόσα άλλα καθιστούν επιτακτική μια πολύωρη επίσκεψη στον ιερό αυτό χώρο.



• Πύργος του Λονδίνου Tower of London

Ο Πύργος του Λονδίνου βρίσκεται, στις όχθες του ποταμού Τάμεση, στο ανατολικό Λονδίνο. Είναι 
ένα από τα πιο φημισμένα μνημεία στον κόσμο.  Οι φύλακές του φορούν έως και σήμερα τις 

παραδοσιακές στολές και επιπλέον ξεναγούν τους τουρίστες στο εσωτερικό του.

• Μουσείο φυσικής ιστορίας -Natural History Museum

Το μουσείο στεγάζει δείγματα σχετικά με τις βιοεπιστήμες και τις γεωεπιστήμες. Η συλλογή 
αποτελείται από περίπου 80 εκατομμύρια αντικείμενα τα οποία εντάσσονται σε πέντε κύριες 
συλλογές: βοτανική, εντομολογία, ορυκτολογία, παλαιοντολογία και ζωολογία. Ένα άκρως 
εντυπωσιακό και ασυνήθιστο μουσείο.



• Γέφυρα του Λονδίνου

H πασίγνωστη κρεμαστή, κινητή γέφυρα του Λονδίνου, είναι μια από της πιο 
αναγνωρίσιμες γέφυρες στον κόσμο. Είναι 265 μέτρων και κτίστηκε στη 
θέση της γέφυρας του Τάμεση, το 1894. Βικτοριανού γοτθικού στυλ 
σχεδιάστηκε από τον αρχιτέκτονα Horace Jones,σε συνεργασία με τον John 
Wolfe Barry και αποτελεί σημείο αναφοράς για την αρχιτεκτονική ιστορία 
της πόλης.



• Πλατεία Τραφάλγκαρ(Trafalgar Square)

Η πλατεία Τραφάλγκαρ είναι μία από τις κεντρικότερες πλατείες του Λονδίνου 
αποτελώντας ένα από τα τουριστικά αξιοθέατα της πόλης. Στην πλατεία δεσπόζει η 
στήλη του Νέλσον, νικητή της ναυμαχίας του Τραφάλγκαρ που περιβάλλεται από τα 
αγάλματα τεσσάρων λεόντων στη βάση της. Στην πλατεία υπάρχουν, επίσης, 
αρκετά αγάλματα και γλυπτά, με μια θέση που αποκαλείται "the Plinth" να 
καταλαμβάνεται εκ περιτροπής από εκθέματα μοντέρνας τέχνης. Η πλατεία είναι 
επίσης χώρος δημόσιων συγκεντρώσεων και εορτασμών, όπως, π.χ., η Παραμονή 
της Πρωτοχρονιάς.



• Ανάκτορα του Ουεστμίνστερ

Τα Ανάκτορα του Ουεστμίνστερ ή αλλιώς το Βρετανικό Κοινοβούλιο, είναι ο χώρος συνεδρίασης των δύο 
σωμάτων του κοινοβουλίου του Ηνωμένου Βασιλείου—της Βουλής των Λόρδων και της Βουλής των 
Κοινοτήτων. Βρίσκονται στη δυτική όχθη του ποταμού Τάμεση, στην καρδιά της πόλης του Ουεστμίνστερ.
Βρίσκονται κοντά στο Αββαείο του Ουεστμίνστερ και τα κυβερνητικά κτίρια του Ουάιτχολ και της Οδού 
Ντάουνινγκ. Το όνομα μπορεί να αναφέρεται σε δύο κτίσματα: τα Παλαιά Ανάκτορα, ή στο σύμπλεγμα που τα 
αντικατάστησε, τα "Νέα Ανάκτορα", τα οποία σώζονται μέχρι σήμερα. Είναι αξιοσημείωτο ότι έχει 
διατηρηθεί το αρχικό αρχιτεκτονικό τους ύφος αλλά και η αρχική τους λειτουργία ως βασιλικής οικίας για 
τελετουργικούς σκοπούς. Τα πρώτα βασιλικά ανάκτορα χτίστηκαν στον ίδιο χώρο τον 11ο αιώνα και 
αποτελούσαν τον κύριο τόπο κατοικίας των Άγγλων μοναρχών μέχρι το 1512, οπότε μια πυρκαγιά 
κατέστρεψε το μεγαλύτερο μέρος του. Στην άκρη του κτιρίου βρίσκεται ο Πύργος του Ρολογιού, το γνωστό 
Big Ben το οποίο είναι το μεγαλύτερο στο είδος του ρολόι παγκοσμίως και λειτουργεί ασταμάτητα από την 7η 
Σεπτεμβρίου 1859.



Ιρλανδία 

• Πρωτεύουσα Δουβλίνο .Η Ιρλανδία βρίσκεται στη βορειοδυτική Ευρώπη και βρέχεται 
από τον Ατλαντικό Ωκεανό. Το κλίμα της είναι ωκεάνιο, με συχνές βροχοπτώσεις, που 
διατηρούν τα εκτεταμένα λιβάδια πράσινα σε όλη τη διάρκεια του έτους,με ψυχρούς 
χειμώνες και ήπια καλοκαίρια. Λόγω της πληθυσμιακής της διασποράς, τόσο το 
σιδηροδρομικό δίκτυο της χώρας όσο και το οδικό δίκτυο είναι ιδιαίτερα αναπτυγμένα 
και συνδέουν ικανοποιητικά τις μεγαλύτερες Ιρλανδικές πόλεις μεταξύ τους.

• Τα διεθνή αεροδρόμια, με κυριότερο αυτό του Δουβλίνου, εξυπηρετούν άριστα τις 
εναέριες μεταφορικές ανάγκες της Ιρλανδίας. Η Ιρλανδία δεν προσελκύει ιδιαίτερα 
σημαντικό αριθμό τουριστών σε σχέση με τα άλλα κράτη της Δυτικής Ευρώπης λόγω 
της σχετικής γεωγραφικής της απομόνωσης από τις υπόλοιπες τουριστικές αγορές της 
ηπειρωτικής Ευρώπης. Οι επισκέπτες της Ιρλανδίας προέρχονται κυρίως από τις Η.Π.Α. 
και τον Καναδά, τη Γερμανία και τη Γαλλία. Η διάρκεια παραμονής των τουριστών είναι 
υψηλή και ανέρχεται κατά μέσο όρο στις 10,8 ημέρες. Η πολιτική αστάθεια και οι 
τρομοκρατικές ενέργειες στη Βόρεια Ιρλανδία έχουν επηρεάσει αρνητικά και τον 
Ιρλανδικό τουρισμό.

•



• Τα κύρια σημεία του τουριστικού ενδιαφέροντος στο Δουβλίνο εντοπίζονται στον εθνικό 
προτεσταντικό ναό του 13ου αι., το κτίριο της Τράπεζας της Ιρλανδίας του 17ου αι. με 
ιδιαίτερη αρχιτεκτονική (πρόσοψη χωρίς παράθυρα), το Δημαρχείο, το κάστρο του 
Δουβλίνου του 13ου αι., το Leinster House (έδρα της Ιρλανδικής Βουλής και της 
Γερουσίας), την Εθνική Πινακοθήκη και το Εθνικό Μουσείο, ενώ όμορφα πάρκα και 
μεγαλόπρεπα οικοδομήματα κοσμούν ολόκληρη την πόλη. Το Κορκ, η δεύτερη σε 
μέγεθος πόλη, βρίσκεται στη Νότια Ιρλανδία και συνδέεται με την ηπειρωτική Ευρώπη 
μέσω οχηματαγωγών πλοίων από τη Γαλλία. Στις νότιες και δυτικές περιοχές της 
Ιρλανδίας εκτείνονται οι δημοφιλέστερες ακτές

Βράχοι του Μοχέρ                          Κάστρο του Δουβλίνου Rock of Cashel 
(ασβεστολιθικός λόφος 

& μεσαιωνικά κτήρια)



• Αναφορές 

Τουριστική Γεωγραφία ,Γ΄ΕΠΑΛ 
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